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Kypc nporpamckor je3unka lMajToH H1uBo O
05 yac — ognyumBarbe
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2. Kparak onuc

MHcTpyKumja If ce KopucTu 3a npaB/berbe CTPYKTYpe o4/ly4MBama, Koja omoryhasa aa ce y
nporpamy nojaBe BulWe Of jegHe CTase u3BpwaBawa. [lo caga ce Kopuctmaa camo
HajjelHOCTaBHMja KOHTPO/IHA CTPYKTypa: CeKBeHUMjanHa CTPYKTypa (sequence structure).
CeKkBeHLUMjaNHa CTPYKTYpPa je CeT MHCTPYKLMUja KOoje ce U3BpLUaBajy No peaocseny no Kojem ce
n nojassbyjy. Caga ce yBoAM CTpyKTypa ognyumnBamsa (decision structure) (selection structure),
Kaga he ce n3BpLaBaTu CETOBM MHCTPYKLMja camo nog oapeheHnm ycnosmma. Penaymonm m
JIOTMYKKN ONepaTopu Ce CKOPO UCK/bYYMBO KOPUCTE 3a Kpeupame yCaA0Ba YHYTap CTPYKTypa
o4/ly4mBakba.

3. if ctpyKTypa

OBa BpCTa CTPYKType Of/yyMBarba Ce Ha3MBa CTPYKTypa OAJly4yMBarba ca jeLHOM
anTepHaTUBOM.

Ycnos (condition) je nspas koju he ce ncnutatm ga nu
j€ NCTUHWUT K He.

AKo je ycnos Ta4daH mnsspwurhe ce obpaga nogaTtaka na
he ce usahu 13 cTpyKtype.

AKo ycnoB Huje TayaH, Hehe gohu oo 6uno Kakse
obpaae noaataka Beh he ce camo n3ahu U3 CTpyKType.

HeTa4aH

M3pa3n Koju ce ucnutyjy y if MHCTpyKumnju cy bynosm uspasu. OBu ce dopmupajy ca
penauMoHnUM OnepaTopmMma 1 IOFTUYKMM OnepaTopuma.

Mpumep 01:

HacTaBHUWK TpaXkun o4 y4eHMKa Aa ypaae Tpy Tecta. HactaBHUK nuwe nporpam koju he nomohu
CBAKOM YYEHUKY NojeaMHAYHO Aa U3padyHa HheroBy cpefty BpegHocT 60408Ba Ha TECTOBMMA.
Takohe xohe ga y4yeHuK Aobuje NopyKky NoxBase ako My je cpeamra BpeaHocT Beha og 95. Y
CNy4ajy cpeHbe BpeaHOCTM Makbe AU jedHaKe 04, 95 He NpuKasyje ce HMKAKBa NOpyKa.
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visok rezultat = 95

testl = int(input('Unessi rezultat testa 1:' ))
test2 = int(input('Unesi rezultat testa 2:" })
testd = int(input('Unesi rezultat testa 3:" })
srednja_vrednost = (testl + test2 + test3) / 3

print ('Srednja vrednost rezultata je', srednja vrednost)

if srednja vrednost >= visok rezultat:
print("svaka cast!")
print("Ovo je visoka srednja vrednost!™)

Unesi rezultat testa 1:88
Unesi rezultat testa 2:99
Unesi rezultat testa 3:100

Svaka cast!
Oovo Jje visoka srednja vrednost!

If-else MHCTPYKUM]a

If-else nHCcTpyKLMja he M3BpWNTK jegaH 610K MHCTPYKLUMja aKOo je HeH YCI0B TayaH UK Apyrn
620K aKo je Taj ycnoB HeTadyaH. OBO je caga CTPYKTypa O4/ly4MBakba ca ABEe aNTepHaTuBe,
NoLITO NocToje ABa moryha nyTa U3BpLUaBama.

;

TayaH HeTavaH

o0bpagal obpaga2

:

3a 0By CTPYKTYpY je 6UTHO yBnaveme: u if n else mopajy 6MTHM nopaBHaTte; obe nmajy nocne
cebe 6N10KOBE MHCTPYKLMja KOjU Mopajy butn nogjeaHako yBy4YeHU
*Ynopehusarbe CTpUHIroBa

Mpumep 02:

imel = '"Jovan' Imena nisu ista.
ime2 = "Nikola"™ ENTER za kraj...
if imel == ime2:

print ("Imena su ista.")

print('Imena n
input ("ENTER z

Y npumepy he ce ucnucaTn Ha ekpaHy NopyKa y 3aBUCHOCTU O, UCMYHEHOCTM YC/IOBa Aa Cy
CTPUHIOBU UOEHTUYHN.

CtpaHa 2 04, 8
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Mpumep 03:

ime = input ("Unesi neko ime:") Unesi neko ime:Pera

if ime == 'Dragana': Ime nije wvalidno.
print ("Ime je validno.™) ENTER za kraj...

_S__

print ('Ime nije validno.')
input ("ENTER za kraj...")
Y oba npeTxogHa npumepa ynopehmBaHu cy LEeNOKynHU CTPUHIoBn 6e3 063mpa ga num mx je
KOPUCHUK YHEO uau cy 6unum Beh ynucanun y Kog. Camo y ciyyajy noTnyHe MCTOBETHOCTMU
CTPUHIoBa, ycnoB 61 610 ncnykEeH.
*Takohe ce mory nopeanTn CTPUHIoBKU Aa num cy Behu jeaaH og apyror.
Kaga ce nopese Kapaktepwu, nporpam nopegm 6pojHe BpegHOCTM TUX KapaKTepa.

Benuka cnosa og A oo Z cy npeacTtaB/beHa bpojeBuma o 65 go 90. Mana cnoBa og a Ao z cy
npeacras/beHa bpojesuma oa 97 ao 122. Undpe og 0 ao 9 cy npeactaB/beHe bpojeBrmMa o4
48 no 57. Npa3Ho mecTo je npeactas/beHo bpojem 32.

Mpumep 04: Onepatop > Nopean CBaKkM NojeanHavyHn KapakTep oba cTpuHra:
namel = 'Mary’
name2 = 'Mark'
if namel > name2:
print('Mary is greater than Mark')
else:
print('Mary is not greater than Mark')

MowTo KapakTep y Mma Behy BpojHy BpeaHOCT oA Kapaktepa k, cTpuHr namel je Behu og
CTpUHra name2.

Y cnydajy nopeherba CTPMHIoBa PasMuUTUX Ay»KUHA, BEhK je OHaj CTPUHT KOju je AyXu.
Mpumep 05:

# Ovaj program uporedjuje stringove pomocu < operatora

# Prvo preuzima dva imena od korisnika

imel = input('Unesi prvo ime:')

ime2 = input("Unesi drugo ime:")

# Prikazuje imena po redosledu alfabeta
print ("Uneta imena po redosledu alfabeta"™)
1t imel < ime2:
print (imel)
print (ime2)
else:
print (ime2)
print (imel)

Unesi prvo ime:mica

Unesi drugo ime:micanko

Uneta imena po redosledu alfabeta
mica

micanko

CtpaHa 3048
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YrbexkaeHe cTpyKType ycnosa U if-elif-else HCTpyKUMje

MocToje Tpu moryha ncxoaa:

1) ycnoel ucnyreH, nsspluiasa ce 610kl
KOJa 1 n3nasu ce uU3 CTpyKType

2) ycnoBl HMje ucnyheH, ucnuTyje ce
yCnoB2 M yCN0OBZ2  jecTe  MCMNYHEH,
nsspwasa ce 6,10K2 KoAa M U31asn ce U3
CTPYKTYype

3) ycnoBl HMje UCNyHEH, UCNUTYje ce
yCnoB2 U YC/N0B2  HUje  UCMNYHEH,
nsspwasa ce 6,10k3 KoAa M U3nasu ce 3

CTPYKTYpe
BLOK?2 BLOK3 OBa CcTpyKTypa omoryhasa fJa ce makap
jenaH pgeo koga (Hekm on 610KoBa)

M3BPLUM YaK M aKO HUje UCMYHEH HUTH
jeaaH oA, UCNUTUBAHUX YCI0BA.

Mpumep 06:

# Program odredjuje da 1li je musterija moze dobiti zajam

min plata = 100000 # minimalna godisnja plata
min godina = 2 # minimalno godina zaposlen
plata = float(input('Unesite svoju go
godina zaposlen = int (input('U i

disnju platu:'})
Unesite broj godina kao zaposleni:'}))

if plata >= min plata:
1f godina zaposlen >= min godina:
print ('Mozete dobiti zajam.')
else:
print ('Morate biti zaposleni makar', min godina, 'godine.')
lse-

print ('Morate zaradjivati minimum', min plata, 'godisnje.')

Unesite svoju godisnju platu:120000 Unesite svoju godisnju platu:120000
Unesite broj godina kao zaposleni:5 Unesite broj godina kao zaposleni:l
Mozete dobiti zajam. Morate biti zaposleni makar 2 godine.
Unesite svoju godisnju platu:50000

Unesite broj godina kao zaposleni:50

Morate zaradjivati minimum 100000 godisnje.

Unesite svoju godisnju platu:20000

Unesite broj godina kao zaposleni:l

Morate zaradjivati minimum 100000 godisnje.

CrtpaHa 4 048
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Mpumep 07:
# Korisnik unosi bodovne rezultate testa 1
# prikazuje odgovarajucu slovnu ocenu.

# promenjive za granice po bodovima
A bodovi = 90
B_bodovi = 80
C _bodovi = 70
D bodovi = 60

bodovi = int(input('Unesite test bodove:'))

if bodovi »>= A bodovi:
print ('Vasa ocena je A.")

if bodovi >= B bodovi:
print('Vasa ocena je B.'")

if bodovi »>= C _bodovi:
print ('Vasa ocena je C."')

if bodovi »>= D bodovi:
print ('Vasa ocena je D.")

print('Vasa ocena je F.‘H
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# Korisnik unosi bodovne rezultate testa i
# prikazuje odgovarajucu slovnu ocenu.

# promenjive za granice po bodovima
2 bodovi 90
B bodovi 80
C _bodovi = 70
D bodovi = &0

bodovi = int(input('Unesite test bodove:'))

if bodovi >= A bodovi:
print('Vvasa ocena je L.')
£11if bodovi »>= B bodovi:
print('Vasa ocena je B.')
e1if bodovi »= C bodovi:
print('Vasa ocena je C.'")
£11if bodovi »>= D bodovi:
print('Vvasa ocena je D.')

brint('?asa ocena je F.')

1. Koja cTpyKTypa ce aedpunHuwe ca if MHCTpyKunjama ?
2. LTa je TO cekBeHUMjanHa CTPYKTypa ?
3. LWWTa je TO CTPYKTYypa oanyunBarba ?
4. Koju ce TMMOBK onepaTopa KoOpUCTe y CTPYKTYPU oayy4mBamsa ?
5. Koju je apyrv Ha3umB 3a if cTpyKTypy ?
6. O6jacHUTM GYHKUMOHUCAHE CTPYKTYPE O4/1y4MBakba Ca jeIHOM a/iTePHATUBOM.
7. LWTa cy 1o bynosu nspasn ?
8. Hanwuuwwu if u3pas koju goaesbyje 0 NpoMerKNBOj X aKo je y jegHaKa 20.
9. Hanwuuwwu if nspas Koju gogesmvyje 0.2 NpomerKnBOj a aKo je npomer-nsa X seha nau
jeaHaka 10000.
10. Koju n3pas moxxe nmaTtu BpegHOCTM TaUHO UM HETAYHO ?
a) GUHapHK
6) ycnos
B) 6€3yCNOBHMU
r) bynos
11. Kaga nporpam nopegmu KapakTepe, OH 3anpaso nopeau Kogose.
a) AsCll
6) 6uHapHe
B) C/IOBHE
r) 6pojuyaHe
12. WHCTPYKLUMja Ce KOPUCTU 33 nucarbe CTPYKTypa oANlyuMBama ca ABe
anTepHaTuse.
a) test-jump
6) if
B) if-else
r) if-call

CrtpaHa 5048
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13. And, or, not cy onepaTopu.

a) penaumoHanHu
6) normykm
B) YC/IOBHU
r) TepHapHU

1.

HanucaTtu if HCTpyKLMjy KOja npoBepaBa Aa M je NpoMerMBa a jegHaka 1. AKo jecte,
HanucaTh nopyky ‘a jednako 1’, y agpyrom cnyyajy Hanmcath ‘a nije jednako 1.
Hanucatn if MHCTPYKUMjy KOja npoBepaBa Aa /v je BPeAHOCT NPOMEHMBE a YHyTap
oncera usmehy 10 v 30 n poaesvyje BpeaHocT 20 Npomes/bUBO] a.

Hanucatu if nHcTpyKumjy Koja goaesvyje O npomernsoj b ako je npomersuBa a mama
oA 10. Y apyrom cnyyajy, Tpeba aa goaenv 99 npomerunsoj b.

Hanucatw if-else MHCTPYKLMjy KOja TpaXKu o4, KOPUCHMKA A3 yHece 6p3MHY KOjom BO3M.
AKo je 6bp3nHa marba og 50 Hanucath ‘Brzina u dozvoljenim granicama’, y cynpoTHOm
Hanucath ‘Brzina bi trebalo da se proveri’.

Hanucatu if-else nHcTpyKumjy Koja ncnucyje ‘Brzina je normalna’, ako je npomeruBa
brzina yHyTap oncera og 24 go 56. Ako je BpeaHocT npomerumse brzina nssaH Tor
oncera Hanucatu ‘Brzina je nenormalna’.

Hanucatu if-else MHCTPYKUMjy Koja ogpehyje Aa nu je npomernBa poeni M3BaH orncera
namehy 9 n 51. AKo je BpeAHOCT NpomernBe U3BAH Oncera Heka Hanuwe ‘Pogresni
poeni’, y cynpoTHom Hanucath ‘Validni poeni’.

Hanucatu if-elif-else MHCTpPyKumjy Koja npoBepaBa ga /M je NpOmMerMBa X YyHyTap
jeaHor on ABa 3apaTta oncera BpeAHOCTU. AKo jecte Hanucatn ‘U opsegu 1' wam ‘U
opsegu 2’. A aKo HKWje HK y jeaHOM of, orcera HanucaTtu ‘lzvan oba opsega’.

1.

AaHun y Heaemwun

Hanucatv nporpam Koju Tpaxkn o, KopucHMKa bpoj y oncery oa 1 ao 7. Mporpam 6u
Tpebano pga npuKaxke ogroeapajyhu gaH y Hegesmun, rae je 1 = lNoHegemak, 2 =
YTopak...7 = Hegespa. MNMporpam 6u Tpebano aa npmKa)ke NOpPyKy ako KOPUCHUK yHece
6poj Koju je u3eaH oncera og 1 go 7.

MoBpLKMHA NpaBoOyraoHMKa

Hanucatv nporpam Koju TpaXKku SYKUHY U LUIMPUHY ABa NPaBOyraoHuka. Mporpam aaje
MHOOPMALMjy KOPUCHUKY KOjU MNPaBOYraoHMK Mma Behy MOBPLUMHY WMAW aKO cy
NOBPLUMHE NPAaBOYraoOHMKa UCTe.

Knacudukaumja rogmwita

Hanucatm nporpam Koju TpaXKM 04, KOPWUCHWKA [a yHece roguwrte Heke ocobe.
Mporpam Tpeba Aa npuKaxe NopyKy Kojom knacudukyje ocoby Kao 6eby (mame og 1
roguHe), aete (usmehy 1 u 13 rogmHa), TuHejepa (M3mehy 13 u 20 roanHa) nam
oapacnor.

Pumcku 6pojesu

Hanucatn nporpam Koju Tpaxu of, KOpUCHUKa aa yHece 6poj y oncery oa 1 po 10.
Mporpam Tpeba aa npukaxke oarosapajyhu pumckm 6poj. Ako je yHeTn 6poj nssaH
oncera, Tpeba NpmMKasaTM NOPYKy O rpeLupm.
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Maca 1 TeXXuHa
HayuyHuum ogpehyjy macy objekta y Kunorpammma a TeXUHY Y lbyTHMMA. AKO 3HaMO
macy objeKTa y KMIOrpaMnmMa, MOXKe Ce M3padyHaTU HeHa TeXMHA Yy HYTHMMA ca
dopmynom: tezina = masa x 9.8. Hanucatu nporpam Koju TPa*KM o, KOPUCHUKA 43
yHece macy objeKTa 1 3aTUM U3pavyHa HeroBy TEXMHY. AKO je TexXMHa objekTa BuLwe
oA 500 wyTHa, NPUKa3aTh NOPYKY Koja 03Ha4YaBa A4a je TO CyBULLE TexKak objekaT. AKo
je objeKkaT TexxnHe marbe og 100 HyTHa, NpMKa3lyje NOPYKY Koja 03Ha4YaBa 4a je cyBuLle
naraH.
MarnyHu aatymu
Hatym 10. jyH 1960 je cneumnjanaH jep Kaga ce Hanuwe y cnegehem popmaty, mecel,
nyTa AaH Aaje roguHy: 6/10/60. HanucaTy nporpam Koju Tpaxkm of, KOPUCHMKa Aa
yHece 6poj 3a meceL, AaH M roanHy ca ase undpe. Mporpam he oapeamti ga v mecel,
nyTa AaH gaje rogunHy. AKO jecte TaKo, NpUKasyje ce NopyKa Aa je 0Baj 4aTymM MarmMyaH.
Yy CYNpOTHOM, NpUKasyje NOPYKy Aa AaH HUje MarMyaH.
Meuwau 60ja
OcHoBHe 60je cy LpBeHa, N1aBa M KyTa U OHe ce He Aobujajy mewarem ca gpyrum
6ojama. Kaga ce melwajy ABe ocHoBHe 60je gobujajy ce cekyHaaTHe boje: LpBeHa U
nnaBa Aajy /bybunyacty, LpBeHa U XKyTa Aajy HapaHLacTy, NAaBa M KyTa Aajy 3eNeHy.
HanucaTtv nporpam Koju Tparkmn o, KOPUCHUKA Aa yHece Ha3uBe ABe OCHOBHe 60je 3a
Melwakbe. AKO KOPUCHUK YHece 6O WTa APYro ceEM Ha3nMBa OCHOBHMX 60ja, nporpam
Aaje NopyKy o rpewumn. Y 4pyrom cnyyajy, nporpam npukasyje Hasme cekyHaapHe 6oje
Kao pesynTart.
Pynet 60ja
Ha TouKy pyneta, penosu cy HymepucaHu og 0 go 36. boje Lienosa cy:

e enO je3eneH

e 33 yenose og 1 oo 10, HemapHW LENOBU Cy LPBEHM a MAPHU CY LpHU

e 3aenose o 11 oo 18, HeNapHU LIENOBU CY LLPHW @ MNAPHMU CY LLPBEHU

e 33 enose o4 19 oo 28, HenapHW LIENOBM Cy LLPBEHW a NAPHU CY LpHU

e 3alenose oA 29 A0 36, HEMAPHM LIENOBU CY LLPHW @ MNAPHMU CY LLPBEHU
Hanucatv nporpam Koju Tpaxu o, KOPUCHMKA A3 yHece 6poj Ljena 1 npuKaxe ga v je
len 3eneH, upseH uaun UpH. Mporpam Tpeba Aa NpuKaxKke NOPYKy O rpewum ako
KOPUCHUKK yHece 6poj Koju je nseaH oncera 0 - 36.
MoeHu Knyba Krbure
Kiourkapa mma Knyb kmbure Koju Harpahyje Kynue Kkbura 6asmpaHo Ha bpojy Kibura
Kyn/beHUX cBakor meceua. NoeHun ce fobujajy Ha cnegehm HauMH:

e ako Kynay, kynu 0-1 Krbury, gobuja 0 noeHa

® aKo Kynau Kynu 2-3 Kieure, gobuja 5 noeHa

® aKo Kynau, Kynu 4-5 kKibura, oobuja 15 noexHa

® aKo Kynau, Kynu 6-7 Kiura, gobuja 30 noeHa

® aKo Kynal, Kynu 8 nnu sulLlie Krbura, Ao6mja 60 noeHa
Hanucaty nporpam Koju Tparkn of, KOPMCHWKa Aa yHece 6poj Khbura Koje je Kynay,
KYNMo OBOI Mecela M npukKasyje 6poj 4obunjeHnx noeHa.
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10. Npopaja codpTBepa

11.

12,

CodTBepcke KomnaHuje nNpoAajy nakert ca ueHom og $99. Monyctn Ha KOMUUHY ce
nobujajy no Tabenu:

Hanucatm nporpam Koju Tpaxu of, KOPUCHMKA [a yHece 6poj Kyn/beHWX Maketa.
Mporpam Tpeba Aa npuKaxe Ao0bMjeHn NONYCT M YKYNHY LEeHY NakeTa nocse nonycra.

KONM4MHa nonyct .
10-19 10%
2049 20%
50-99 30%
100 vav Buwe 40%

LleHa npeBo3a
LleHe npeso3a cy (no Kunorpamy): 2 kr uam marbe ($1.5), namehy 2 n 6 kr ($3.0),
nsmehy 6 n 10 kr (54.0), npeko 10 Kr ($4.75). Hanucat nporpam Koju Tpaxu og,
KOPWUCHMKA A3 YHece TeXMUHY TepeTa y KUIorpammma 1 UCnumile TPOLLKOBE NPeBo3a.
Kankynarop BpemeHa
HanucaTn nporpam Koju Tpaxu of, KOPUCHUKA A3 YHece 6poj CeKyHAM U aKo je yHeTu
6po;j:

e gehu uan jegHak 60, nporpam mncnucyje 6poj MUHYTa y YHETUM CEKYHAAMA

e Behu nnu jegHak 3600, nporpam ncnucyje 6poj catv y yHETUM CeKyHaama

e Behu nnu jegHak 86400, nporpam ucnucyje 6poj AaHa y YyHETUM CeKyHaama



